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\ megijei tisztviselőkért.
E eim alatt Kmely Károly dr. egyetemi 

tanár, a külföld előtt is elismert közigazga­
tási szaktekintély az Egyetértés vasárnapi 
számában méltatta a közigazgatási tisztviselők 
ismert mozgalmát. Az érdekes cikk egész 
terjedelmében a következő :

Magyarország vármegyéinek tisztvi­
selői nagyérdekü tanácskozást tartottak 
a székesfővárosban. Céljuk volt, hogy 
egyértelemre jutva, nyomatékoskifejezést 
adjanak hivatali javadalmuk emelése és 
országos szabályozása iránti kívánsá­
gaiknak.

Nemcsak értjük, de egészen termé­
szetesnek, indokoltnak és helyesnek 
tartjuk a magyar közhivatalnokok e 
derék hadának eljárását s azt véljük, 
hogy az államhatalom tényezői is teljes 
méltánylással és rokonszenvük melegé­
vel tekintettek gyűlésükre.

A magyar törvényhozás előtt fek­
szik immár a királyi tisztviselők fizetés­
rendezésének törvényjavaslata, mely 
remélhetőleg rövid idő alatt törvénynyé 
lesz s tiirhetőbbé fogja tenni ezen 
tisztviselők anyagi helyzetét. Ám a 
nemzet szivétől és a nemzeti tét érde­
keitől semmivel sem állanak távolabb 
a municipális tisztviselők. Ezek is 
Magyarország közhivatalnokai, a magyar 
állami élet érvényesítésének ép oly 
teljesen igénybevett és nélkülözhetetlen 
munkásai, mint a királyi tisztviselők. 
A magyar állam közügyeinek intézése, 
a törvényeknek s a kormány rendele­
téinek végrehajtása, szóval a magyar 
nemzet szellemi és anyagi érdekeinek 
védelme és előmozdítása képezi ennek 
a municipális tisztviselői karnak is 
legelső feladatát. Hiszen a mi törvény- 
hatóságainak nem helyi érdekek szol­
gálatára rendelt önkormányzati alak­
zatok, hanem az államéletnek, a nép­
hatalomból eredő orgánumai egészükben 
az állami szervezethez tartoznak; a 
törvényhatósági tisztviselők, bárha nép­
választásból nyerik tisztségüket, szolgá­
latuk mivolta és célja szerint az egész 
nemzet és állam tisztviselői. A királyi 
tisztviselők csoportja nem funkciójának 
természete, csupán hivatali alkalmazá­
sának módja és a megbízását adó 
állami tényező szerint különbözik a 
municipális hivatalnokoktól.

A nép, a mikor közhatósági tisztvi­
selőket választ állami feladatokra, épp 
úgy állami hatalmi tényező, mint a 
kormány, mikor oly tisztviselőket ki­
nevez. Ezért hát a vármegyei tisztvi­

selők egyenértékű, egyenlőkép az össz- 
nemzet javára irányuló munkájukért 
szintoly javadalmazást és fokozatos 
javadalomemelést igényelhetnek, mint 
az állam — királyinak nevezett — 
hivatalnokai; épp oly erős igényt 
formálhatnak az államkormány és tör­
vényhozás gondoskodására, mint ezek. 
Ennek érzete és tudata vezeti és kell, 
hogy sikerre vezesse a megyék tisztvi­
selőinek mostani mozgalmát. Országo­
san kell gondoskodni azok méltó el­
látásáról, kik az országot szolgálják, 
habár e szolgálatukra nem a kor­
mánynak átengedett, hanem a népnél 
megtartott közhatalom alapján hivat­
nak meg.

Szorosan igazságos az lett volna, 
ha egyidöben párhuzamosan, junktim 
rendeztetik vala a királyi és a muni­
cipális közhivatalnokok javadalma­
zása, ha a kormány nem várva be 
az érdekeltek kérését, maga kezdemé­
nyez. Ezt kívánta volna a szigorúan 
vett nemzeti érdek is, mely, ép úgy 
szenved a municipális tisztviselők Ín­
séges anyagi állapota miatt, mintha 
a királyi tisztviselők nyomorognak.

De ha már az egyidejű fizetésren­
dezés nem is következett be, a muni­
cipális tisztviselőkre legalább is gyor­
san nyomon kell következnie a kirá­
lyi tisztviselők helyzetének javítása 
után. A kormány és törvényhozás nem 
állhatnak azon a téves, sőt hamis ál­
láspontra, mintha elsősorban helyi, 
vagy partikuláris s nem országos ér­
dek fűződnék e fizetésrendezéshez. Az 
pedig egészen méltatlan pártpolitikai 
propagranda volna az ugynevézett ál­
lamosítás mellett, ha a választási rend­
szer, mint a megfelelő fizetésren­
dezés gátja állíttatnék oda. Igen jól 
megfér a választási rendszerrel a törzs­
fizetések arányos megállapítása és az 
összjavadalomnak a szolgálat idejé­
vel arányos emelkedése. Az utóbbi 
egyszerűen elérhető kellő számú fize­
tési fokoknak, illetőleg korpótlékoknak 
rendszeresítése által.

A municipális tisztviselők fizetésének 
országosan egyöntetű rendezését az 
államosítási kilátásokra utalással el­
odázni azért is a legsúlyosabb mél­
tánytalanság volna, mert a közigazga­
tási reform s főleg ennek a kineve­
zési rendszer behozatalára vonatkozó 
része, beláthatlan terminusig elmarad­
hat. Súlyos válságok következhetnek 
nemzetünkre, melyek a közigazgatási 
reform módjait illetőleg, a közvéle­

ményben nem sejtett változásokat idéz­
hetnek föl. Ma úgy látszik alul van­
nak, de holnap már felülkerekedhet­
nek a régi municipalizmus hívei, kik 
a választási jogban történelmi önkor­
mányzatunk oly erősségét látják, mely­
nek feláldozását az alkotmányos és 
független magyar állam létérdeke tiltja.

Ha megfigyelésünk nem csal, máris 
növekvőben van azok száma, kik el­
veszték, bizalmukat a pari amen tárizmus
aikotmánybiztositó mindenhatóságában
kik a királyi hatalom tultengéséről 
ponaszkodnak, kik nem hajlandók a 
centralizáció további fokozására, to­
vábbi államosításokkal a királyi ’ kor­
mányjogok öregbítésére, a nép kezé­
ül1 levő megfogyatkozott közhatalom­
nak bárminő csökkentésére. Ki tudja 
nem forognak-e le újabb évtizedek az 
úgynevezett államosítás keresztülvite­
léig, sőt ki tudja, nem fog-e kiesni 
ez majdan a kormányprogrammok 
pontjai közül ?

Ennyi bizonytalanságnak kitenni nem 
szaoad a magyar nemzet köztisztviselői 
nagy csoportjának sorsát, anyagi 
ekzisztenciájat, hanem, bárha súlyos 
terhet hárítana a kincstárra, sürgősen 
módot kell találni fizetésrendezésük 
joganatbavételére. Ez igazi nemzeti ér­
dek, speciális magyar érdek és a leg­
szorosabb igazságosságnak is feltét­
len posíulatuma.

Tartsanak ki tehat a vármegyei tiszt­
viselők jogos kívánságaik mellett, ta­
pintatosan és tárgyilagosan, mint ed­
dig tették és lankadatlan erélylyel buz- 
gólkodjanak igazságuk érvényesítésén; 
diadaluk, melyhez nagy nemzeti érdek 
is fűződik, nem marad el, nem is ké- 

, sik soká!

Ipolyság, május 2.
A tisztviselő kongresszus. Április

26-án vasárnap délelőtt tartották meg 
a varmegyei tisztviselők országos nagy­
gyűlését, Pestvármegye szék házában. 
Az ország minden megyéje és járása 
képviselve volt ezen a nagyfontosságu, 
létérdekbe vágó értekezleten, amelyet á 
közigazgatási megyei tisztviselők sérel­
meinek orvoslása céljából heteken át 
hosszas bizottsági tárgyalások előztek 
meg. Megyénk tisztikarát a kongresszu­
son következők képviselték: Czobor 
László alispán, Somogyi Béla főjegyző, 
Nyánj Alfonz báró árvaszéki elnök, He- 
derváry Lajos, Kaucsár Márton és Ha­
lász Ferenc árvaszéki ülnökük. Marek

FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes és 
természetes hashajtószer
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Károly. Hulmay László és Keve Károly 
főszoigabirák. Salkovszky Ferenc dr., 
tiszti főügyész, Czompó Ede II. aljegyző, 
Sartorius István szolgain ró és Horeczky 
(.uidó megyei iktató. A nagygyűlés ko- 
komolv méltósággal folyt le. A szer­
vezők igyekezete, hogy a vármegyék 
tisztviselői karának kiválni 1 máinál az 
egyéni szempontok és törekvések lölé 
az" általános magasabb szempont emel­
kedjék, szép eredménynyel járt, s az 
egyöntetű megállapodások, egyhangú és 
egyetértő határozatok ünnepies színeze­
tet kölcsönöztek ennek a n agy Iont os- 
ságu, országos gyűlésnek, a. melynek 
két főmozzanata voit. Az első a fizetési 
szabályrendelet-tervezet megalkotása, melyet 
a hozott határozati javaslattal együtt 
lapunk múlt számában részletesen is­
mertettünk, a mely fölött a vármegy ei 
törvén y hatóságuk tárgyalásai után a 
kormány fog dönteni. Ilire is jár, hogy 
a kormány négy és fél millió korona ere­
déiig fedezetet is tud találni a vármegyei 
tisztviselők fizetésrendezésére. A másik íő- 
mozzanata volt a nagygyűlésnek a vár­
megyei tisztviselők országos egyesületté való 
szervezkedése, a melynek jelentőségét 
kicsinyelni nem lehet. A kongresszus 
fői várnán különös elismeréssel és köszö­
nettel honorálták Czobor László várme­
gyénk alispánja működését, ki a moz­
galom megindításában vezetett, és a 
bizottságok fáradságos munkálataiban 
is különös érdemeket szerzett.

ínség-munka vármegyénkben.
A kereskedelemügyi tn. kir. miniszter — 
egyetórtőleg a t'öldmivelósügyi miniszterrel
_a vármegyénk területén mutatkozó
keresethiány enyhítése és a kereset nél­
küli lakosságnak közúti munkák körül 
leendő foglalkoztatása céljából a törvény- 
hatóság körúti alapfa részére 20.000 korona 
államsegitségei engedélyezett illetőleg utal­
ványozott ; egyúttal utasította az állam- 
ópitészeti hivatalt, hogy az ínséges mun­
kák körül felmerülő teendőit soron kívül 
lássa el.

Állampénztárunk uj rendje,
Ipolyság, április 28.

Az 1902. évi III. t.-c. életbelépte óta az 
Ipolysági kir. adóhivatalban a napodban meg­
ejtett pénztári és hivatal vizsgálatot nemcsak 
úgynevezett „előirt rovancsolásnak“ kell 
tekinteni, hanem az említett törvén)cikk be­
ható tan almán yozásá n akaleg apróbb részletig, 
mely nemcsak a munkára, de a munkaerőre 
is kiterjedjen, a sok közérdek szoros szem 
előtt tartása mellett.

Mit is jelent az 1902.évi II. törvénycikk? 
Jelenti egyrészt a megyékre nézve azt a 
tagadhatatlanul nem megvetendő előnyt, hogy 
a kezelés költségei ezután nem a megyét, 
hanem az államot terhelik s hogy továbbá 
az óriási felelősség a nem kisebb munkával 
együtt a megyéknél mérhetlenül megapadt.

De másrészt két tényező érzi a változást. 
Az egyik az. melynek vállait nyomja a munka, 
az óriási felelősség uj terhe, - a másik a 
nagyközönség, mely a szigorú szabályokkal 
nehezen tud megbarátkozni, s azoknak, az 
állampénztár részéről való, pontos betartását 
nem hogy méltányolná, hanem mint egyszerű 
szekatúrát, kíméletlenül támadásban részesíti.

Hogy az adóhivatal teendői január 1-e 
óta mennyit nettek, ezt a beavatottakon kívül 
látja és ismeri mindenki. Utalok ama tényre, 
hogy mig 1902. év végéig pénztárvizsgálat- 
nál, a készpénz és értékek megvizsgálására 
untig elég volt 8—10 óra, jelenleg ezek 
megvizsgálása négy napot vesz igénybe. 
Nyilvánvaló tehát, hogy itt túlterheléssel 
állunk szemben, mivel a megnégyszereződött 
munkával szemben egyetlen egy tisztviselő­
vel emelkedett az adóhivatal munkaereje, 
mely ilyen tengernyi teendőre még elméle­
tileg is elégtelen lévén, az adóhivatalra há­
rult uj munkakör önsúlyként nehezedik a 
hivatal valamennyi tagjára.

Ez a túlterhelés s az ebből előálló erő- 
megfeszités fel kell, hogy tűnjék nem csupán 
annak elismerése által, hogy •— nemcsak el­
maradás nem észlelhető semmi ágazatban, 
sőt ellenkezőleg régi mulasztások hozattak

és hozatnak helyre, de fel kell hogy tűnjék 
az a másik tény is, hogy az a munkaerő 
nem örök — hanem csupán emberi s így a 
megfeszített működés káros hatásának na­
gyon is alá van vetve, tehát testileg, szel­
lemileg gyengül, kimerül s ki is dől! Mert 
ugyan mivel is növekedett annak a pénztári 
alkalmazottnak uz ambíciója ezen munka­
többlet reá rovásánál ? Talán rangja, köz- 
becsülése, anyagi jóléte emelkedett, javult-e ? ! 
Egyik sem ! A rang, az anyagi jólét meg­
maradt a régi.

Mert a mostani rendszerben, az aki eddig 
egy-két kilincsnyomás után boldogan vágta 
zsebre a megye filléreit, az most Ponciustól- 
Pilátushoz kénytelen járni, Írni, aláírni, 
láttamozni, számfejteni stb stb mig ahhoz 
a keserves pár fillérhez tud jutni. — Az 
ilyennek hiába mutatja az a tisztviselő ezt 
a rendeletét, azt az utasítást, — az a tel 
mégis csak dühös pillantással, gyűlölete egész 
erejével honorálja a tisztviselő szabályokhoz 
ragaszkodó eljárását, — Egyszóval a pénz­
tári tisztviselő láttára még a leg- 
jámborabb is el mormol ja magában, ökölbe 
szorított kézzel, hogy „zsákba finánc".

De vegyünk elő más szempontot, vegyük 
elő a közérdeket mely az állami és megyei 
vagyonhoz fűződik.

A vagyonkezelés nem csupán szakértel­
met, hanem teljes, szakadatlan szellemi és 
testi erőt igényel.

De mit ér az a szakképzettség, melynek 
érvényesülését megakasztja a testi s lelki 
erő hiánya ? Ez láb és kéz nélküli ember.

Ha tehát azt a szakképzett tisztviselőt, 
idegölő, s erejét meghaladó munkával meg­
bénítjuk, ezzel egyben elősegítjük azt az ál­
lapotot, hogy a közvagyon kormányrudja 
gyenge kézbe kerül s zátonyokra jut a kin­
cses hajó mindenestül.

Jelenleg nem csupán az kívánatos, hogy 
kellőleg képzett munkás tisztviselők végez­
zék a szükséges teendőket, hanem főleg az. 
hogy ennek a munkaerőnek hanyatlása, lan- 
kadása megakadályoztassék minden elkép­
zelhető módon, hogy igy az ügymenet egy

£e),
07.m zene s.zól.

Lágy zene sVJl Mámort lehelnek 
A szikrázó fényes bálitermek.
A lángban izzó márványiv alatt,
Eléje rózsák omlanak.

Reám tekint büszkén, hidegen,
Fölesd hozzá égő tekintetem.
Lázas csókot, szerelmet ont a lég,
S mintha kacagást hallanék...

S lassan elsötétül a bálterem,
Forró könnyel telik meg a szemem,
S a fájdalomtól — mig ö mosolyog — 
Némán magamba roskadok.

Ifercxef/h Jenő.

Ideál az, akit messziről bámulunk, s bi­
zonyos imádattal vagyunk iránta, s a kiben 
képzeletünk azt tartja, hogy minden szépség 
és minden jó tulajdonság megvan, ez jobban 
mondva annyi, hogy ideálunk csak addig 
létezik, mig meg nem ismertük s ha meg­
ismertük, határozottan már nem ideálunk, 
csak tisztán látjuk a szép nőt, vagy csino­
sát, talán okosnak is mondhatjuk, de töké­
letes ideál nem létezik.

Bob II.
XVIII.

ó, Diána! te a mitológia istennőinek legkivá- 
natosabbja, te vagy az ideálom! . . Asszony, aki 
sportot üz, párkerekez, korcsolyázik, vadász, ez 
az én vágyaim képe. Hiszen a régi rómaiak is 
azt mondták, hogy csakis ép testben lehet ép 
lélek, ezért kétszeresen kívánatos az az asszony, 
a ki puha karját ruganyosán edzi, formás melle 
nem szenved, ha hegyet mász, és pici lábai nem­
csak táncra, de biciklire is állanak. És mindez 
ne zárja ki, hogy mosolya csábos, szava kedves, 
és modora igéző ne legyen . . .

Ó, Diána! . . .
XIX.

Édesen nevet,
Szája csókra áll.
Bár kacér kissé,
Ő az ideál.

XX.
Lemondani tudjon a nő. Lemondani 

világi hiúságokról, fiatalos vágyakozások­
ra! és szive összes melegét szentelje a 
közjónak, a társadalomnak. Ugy-e, ke­
gyetlen kívánság ? de nem is kívánom 
ezeket. Dehogy 1 Hanem csodáló tisztelet­
tel nézek fel azokra a nőkre, akik életü­
ket mártirmódra szentelik arra, hogy a 
mások gyermekeit oktassák vérük, életük 
árán szépre, jóra, nemesre.

Egy férfiú.
XXI.

A tűzhely nemtője. A házi béke és bol­
dogság őrangyala. Ha igénytelen, egyszerű, 
szalagos kalapjában, piros, fekete pettyes 
blúzában kimegy, az ember önkénytelen 
utána fordul.

— íme. egy asszony, aki betölti asszonyi 
hivatását, hogy boldoggá teszi a férjét, me­
leggé és kívánatossá az otthont . . .

Hát van-e ettől asszonynak különb feladat? 
Hát nem ez a javító, boldogitó. igazi nő­
ideál ? ?

XXII.
Isméred a hont, hol a citrom virul ? 
Ismóred a nagy kék papirosokat, a 

miknek bankó a nevük?
Isméred a hölgyeket, akik ezekről ka-

V

Milyen a nő-ideál?
(Pályakérdésünk.)

XVII.
A női ideál, feltétlen egy graciöz, impo 

záus alak, maga körül tisztelet gerjesztő 
természetes magatartással és mozdulatokkal, 
semmi' afektációval,

Bizonyos, hogy minden udvarias fiatal 
ember a maga szive hölgyét fogja előttünk 
lerajzolni, de ez nem az igazi ideál!

A fo, hogy vágyam 
Viszhangra talál; — 
A ki „igent“ mond, 
Az az idáál.

Belzebub
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pillanatra se szenvedhessen fetiakadásf,mivel 
az ilyen első sorban is a kezelésre bízott 
közvagyont veszélyezteti. Hibás, hiányos 
nyilvántartás, biztosítási intézkedés bármily 
csekély késedelme, kiszámithatlan károso­
dással jár. Már pedig ha a tisztviselő mun­
kaerejét ellentétes irányokban százféle vesz- 
szük igénybe, akkor abszurdum hasznos 
eredményt várni, mert az ilyen módszerrel 
egy c-apásra le van nyakazva ész, ambíció 
és erő!

Ilyen módszernél ki van zárva az. hogy 
a tisztviselő biztossággal végezze teendőit.

A vonatok vezetői egyes állomásokon nem 
csak arról győződnek meg. hogy van-e utas. 
hanem még inkább arról, hogy a tengelyek, 
a kerekek, a kocsik és gép szerkezete, al­
katrészei. elég erősek, elég biztosak-e az 
utazás tovább folytatására ? , de nemcsak 
utána néznek mindezeknek, hanem ott, ahol 
kifogyott az olaj, olajoznak, a kazán elpá­
rolgott vizét uj töltéssel pótolják.

A bokrok fehér virággal fődre.
Er",- Kingát áraszt a yha föld, 
én lusmn-lassan csak ail vesszük észre, 
hogy n szlh ke heggoid t megint zöld.

Es Inssan-Iassan lómból hajt <iz dy is, 
a völgyre jó hűvös árnyék tvül, 
ha meleg lesz, ha tűz a nap snyárn, 
lesz az ember majd hová menekül.

Es a bokor megtelik majd levéllel, 
vígan énekel rajt’ dalos madár, 
és észrevétlen hallgathatja ottan 
egg hajó, rejtőző szerelmes pár.

Es sok minden lesz, ami eddig nem volt, 
sóska, spenót, spárga és költemény, 
éi, lenne már csak a fának dás lombja, 
a mely olyan zöld, minő a remény

Es bár saját tudósítónk jelenti, 
hogy zöldbe borait az erdő, határ, 
de tudósítónk meg vem bizható, 
mit e versekkel is igazolt már.

Pukk.

— Lits Gj/llla vármegyénk főispánja 
szombaton bnttai birtokára utazott, honnan

Ez év elejétől kezdve az adminisztráció 
pénzügyi vonata most ért arra az állomásra,

hétfőn az esti vonattal érkezett I aza szék­
városába.

a hol a vizsgálatot meg kellett ejteni. — a 
nem fogunk csalódni, ha reméljük, hogy az 
alapos vizsgálat a menetközben előállott hi­
ányokat pótolni, s a szükséges erősítéseket, 
olajozásokat eszközölni s ezzel a tovahala- 
dást minden tekintetben és irányban a gé­
pezet alkatrészeinek veszélyeztetése nélkül 
biztosítani fogja. — így kívánja az állam és

— Közigazgatási bizottságunk 
szerdán e hó 6-án tartja meg május havi 
rendes ü'ését a vármegyeház kis termében 
Lits Gyula főispán elnöklete alatt.

— I$nznszonteI<5s. Sz. Márk napján, 
azaz április 25-én reggel (5 órakor volt ünnepi 
nagy mise, s utána körmenet indult ki a túri 
utón lévő búzaföldre, a hol Schreiber Aladár plé­
bános kérte le az Isten áldását a vetésekre.

megye érdeke !
Vlitiezky Gyula.

hitről.

Lira.
Saját külön tudósítónk jelenti, 
hogy zöldbe borult az erdő, határ.
A fákon ki-ki patt innak a rügyek, 
és félve szól már egy icicsi madár.

A kis csermely iyyekezre csörög, 
millió habja sietve rohan, 
a vízben békasereg kitt uttyol. 
jelentve, hogy csakugyan tavasz van.

— Szentségimádás. A plébánia temp­
lomban május 2-ikán szentsegimádás lesz. 
Reggel IS órakor szentségkitétel és csendes 
sz. mise. 10 órakor sz. beszéd es énekes 
mise. este 7 órakor szentségbetétel.

- KlóriAn ünnep. Az Ipolyságiak foga­
dalmi ünnepét sz. Flórián napján május 4-ikén 
tartják meg. D. e. 10 órakor énekes mise lesz, 
d. u. 3 órakor pedig körmenet a sz Flórián 
szobrához.

— Hivatalátadás. A m. kir. állam- 
építészeti hivatal főnöke Huszár József 
műszaki tanácsos hivatal vezetését április 
hó 30-án átadta Hosszú Pompejus kir. fő­
mérnöknek, ki is hivatalos működését 
ezzel Ipolyságon megkezdette. — A hi-

cérkodva simulnak irigylendő felebará­
taink kebelére ?

En nem ismerem, de ezek az én soha 
el nem érhető, sóvárogva vágyott ide­
áljaim 1 . . . Lá\ár.

XXIII.
A kelő nap, a mely sugarait félénken 

szórja az ég szürke peremén, úgy hason­
lít a bakfis leányhoz" a ki még a boldog 
mesevilág csillogó mezején szunnyad.

Leány 1 . . . meg nem fejthető talánya 
a csodás természetnek. Reményteljes bimbó, 
amiből pompás rózsa fakadhat.

Még nem tud semmit, de gondol és 
gondolatai izgatön bizonytalanok, ideálja 
a bajusz, a mely puha, ha csókol, de nem 
baj, ha kemény is, csak hosszú és nagy 
legyen.

Leány! . . A kinek édes sejtelmei olyan 
tündérmesósnok gondolják a jövőt, a mely 
kegyetlen biztossággal fogja egymásután 
lerombolni álmai költészetét.

Az ón ideálom a leány A természetnek 
ez a pompázatos virága, a mely csóktól 
feslik rózsává, a mely a férfi mellé simul, 
mint a folyondár, a mely ártatlanságában 
hiszi, hogy jövendőbelije meg tudja őt 
védeni mindentől — és a ki kora reggel 
álmaiban olyan nemes tulajdonságokkal

tetőzi meg az ő egykori jövendő férjét, 
urát . . . Egy legény.

XXIV.
Láttam egy rózsatőt, a melynek egyik 

ágán összesimult egy pompásan fejlett 
rózsa ogy kicsi idétlen bimbócskával és o 
kép hasonlatot támasztott, a lelkemben, a 
mikor egy anya keblére vonva csecsemő 
gyermekét; rejtőzve, még az apa előtt is 
pironkodva gombolja ki felső kabátját és 
ad enni szive magzatának, a ki fejét bol­
dogan fektetó a világ legpuhább, legédo- 
sebb párnájára

És az ilyen asszony, a ki kisdedet táp­
lál, ez az én vágyam, az anya, ez az ón 
ideálom. Ego.

Ezzel a sorozattal lezárjuk a pályafele­
letek közlését, köszönve férfiolvasóink 
szives érdeklődését a pályázat iránt.

Legközelebb hírül adjuk a feleletek fe­
lett döntő bizottság tagjainak nevét, és 
ugyancsak rövid idő múlva kihirdetjük az 
eredményt is.

'W

vatal személyzete ezúttal érzékenyen bú­
csúzott el szeretett volt főnökétől. Huszór 
József családjával a jövő hót folyam n 
hnyyja el városunkat, hogy a soproni áll 
épít. hivatal vezetését átvegye.

-- lliilúlozsíHon. A kemencei espere-n 
kerületnek gyásza vari. Eeliermuyer János kemen­
céi plébános és kemencei kerületi tanfelügyelő 
esperes mint már jeleztük f. évi április hó 24-én 
életének 05, áldozárságátiak 42-ik évében hosszas 
betegség és a haldoklók szentségének ájtatos 
felvétele után meghalt. Az esztergomi egyház­
megye egy igen képzett, buzgó ős szerény papot 
veszített el benne. 1838. május 13-ikán született 
Budán, a filozófiát Nagyszombatban, a teológiát 
Becsben a Pázmáneumban végezte. Káplán volt 
Udvardon, Rimécon, Budaujlakon, Budapest-Viz- 
városban, majd a budavári Mátyástemplomban, 
1878-ban Börzsönyben lett plébános, s 1891-tól 
L2 esztendőn át működött Kemencén. Mint buda­
vári káplán a katolikus legényegylet elnöke volt, 
s nagy tevékenységet fejtett ki a hírlap Írás te­
rén is, ő szerkesztette a Pester-Ofner Blättert s 
az iskolák elközösitése ellen irt nagy tudománya 
cikkeket, Börzsönyben pedig a templom restau- 
lására fordított nagy gondot. — Temetése 25-én 
d. u. 3 órakor volt a kemencei és a szomszéd 
kerületek papságának és a környékbeli intelli- 
genciaa részvéte mellett. A temetési szertartást 
Kovács József kisgyarmati esperes plébános 
végezte.

-- Hetei Jenő győri kir. táblai tanácselnök csü­
törtökön este (3 érakor Budapesten a vöröskereszt 
kórházban elhunyt. Hosszú és kínos szenvedés 
előzte meg halálát. Betegsége a télen fejlődött ki 
aggályosra, néhány hét előtt a vöröskereszt kór­
házba ment, de állapota nem javult. Temetése 
szombaton 4 órakor volt. Retel Jenő 59 évet élt 
legényember, Ipolyságon kir. törvényszéki bíró 
vo;t, mely időből igen sokan emlékeznek vissza 
a kiváló bíróra, kiket nagy intelligenciájával, mű­
veltségével, kedvességével és jószívűségével az 
első érintkezésre megnyert.

— Prágában szerdán éjjel hirtelen meghalt 42 
éves korában (Jreyerscn Ödön, a budapesti Gre- 
gersen és fia épitővállalkozó cég tagja. Az elhunyt 
Gregersen Ödön rekonstruálta az annak idején 
beomlott prágai Káróly-hidat és az uj Ferenc- 
hidat, amelyet két é. előtt a király jelenlétében 
nyitottak meg is ö építette. Az elhunyt most 
is egy vállalat ügyében időzött a cseh főváros­
ban, ahol lelkiismeretességével nagy becsületet 
szRzett a magyar építőiparnak. Benne Marek 
Károly né fi, érét gyászolja.

— Katona Bei't.uska, Katona Ferenc vámosmi- 
kolai vendéglős leánya április 25-én életének 
15 ik évében hosszas szenvedés után megholt,

— Bérmálás Ipolyságon. Illetékes 
helyről jelentik nekünk, hogy Ipolyságon 
f. évi szeptember hó második felében le>z 
a bérmálás.

— A törvénykezés köréből. Holies 
Béla dr. korponai kir aljárásbiró csütörtökön tette 
le a. kir. törvényszék teljes ülésében a hivatali 
esküt. Állását hétfőn foglalja el.

— Műkedvelői szinielőadás V.- 
Mikolán. Érdekes műkedvelői előadást 
rendeztek V.-Mikolán, hol előadták Tóth 
Ede elévüllietlen népszínművét a Falurosspít. 
A szereplők közül első sorban kivált Ve~ 
szelők Lajos, ki Göndör Sándort játszotta 
hatásosan, és énekelte szép dalait ei őteljes, 
érces hangján. Kaokiás Finnt» Rózsi volt 
LLros\tnc Horváth Paula, pompás üde játé­
kával, bájos színpadi megjelenésével. Nagyon 
finom figyelemreméltó alakítást nyújtott 
Nevery Aranka mint Hátki Tercsi, jó part­
nere volt Baghi Imre. mint Feledi Lajos. 
Kabinetalakitást nyújtott Ves\tlák Ferenc. 
Gonosz Pista pompás, humoros szerepén u. 
Állandó derültség kisérte eltalált játékát. 
Steinhard Kálmán mint Feledi Gáspár Kel­
tett mélt I figyelmet. Bekássy Krisztina mint 
Feledi Boris ka kapott, szép érzelmes jelene­
teiben tapsokat, Farkas Lajos mint kántor, 
ifj. Katona Ferenc és Fejes Antal mint ci­
gányok ügyeskedtek, és maszkjuk is jó volt.

NMMMi I-Vfceí .v yt;.
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Német Emil cse. dbiztosa kitűnő volt. A 
kisebb szerepekben Sümeg Ernő. Szitán 
Hermin, Tiffenbacher Ilonka. Winkler Ju­
liska, Antal Géza. Steinhardt Kálmánná, 
ifj. Bogdán István. Szokoly Zoltán,Hatscher 
Károly gondos játékkal és derék igyekezet­
tel járuhak hozzá az előadáshoz, mely oly 
kerek összevágó volt. hogV hivatott színé­
szeknek is becsületére vált volna. Az elő­
adás eszméje, előkészítése— és rendezése 
Dros\t Artur ottani körjegyző érdeme, kit 
a szép sikerből is javarész illet meg.

— Az dllamöpitészet köréből. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Bérezel Miklós 
államépitészeti hivatalunknál beosztott kir. se­
gédmérnököt saját kérelmére a balassagyarmati 
államépitészeti hivatalhoz hasonló minőségben 
áthelyezte.

— Jótékony hagyomány. A nemrég 
elhunyt özv. Juhász Józsefné Veszelák Anna 
Ipolysági lakos végrendeletig az Ipolysági temp- , 
lomnak 1800 koronát., a róm. kath. iskolának 200 
koronát, az Ipolysági plébániának sz. mise ala- ■ 
pitványokra 1000 koronát, az Ipolysági szegény- . 
alap tőkéjének gyarapítására pedig 200 koronát 
hagyományozott.

_ Május. Pénteken volt május elseje
és bár a hivatalos tavasz március 21-től 
számítódik, a valódi kikelet első napja a 
május elseje. A természet imádó idealisták 
ilyenkor a nap keltét megelőzve tesznek 
nagy sétákat a hegyekre, az erdőkbe, 
bogy a madarakkal ők is üdvözölhessek 
a szabadban a hajnal első arany sugarát. 
De ez csak régen volt, ma már ágyban 
fekve virrad ránk május elseje és lehet, 
hogy egy korán kelő hitelező zavarja ki 
az álmot szemeinkből, és így van az, hogy 
az időjárás is vesztett a poózisból es 
alkalmazkodik az emberekhez, mert pen- 
token boms, esős, hűvös volt az idő.

— Májusi litániák. A kedves má­
jus hó elérkezett. Sz. Mária tiszteletére 
minden nap litánia lesz 6 órakor a ple- j 
bánia templomban s minden szombaton 
szent beszéd is lesz.

— A májusi időjárás ról a szegedi 
Meteor a következőket Írja: Május hó 
csomópontjai a következő napokra esnek: 
1-4-6-7-11-17-18-19-20-21-25
_27—30-, amelyek igen sűrűn jönnek
egymásután, alig hagyva közöket egymás 
között. Nagyobb köz a 11 —17-iki közt 
van, de ide" esnek a fagyosszentek, ame­
lyek csillagászati csomópontok nélkül is 
eléggé zavarják az időjárást. Jellegre nézve 
a 18-iki hideg, fagyos fellegit, a többi 
azonban inkább enyhe Esős, csapadékos 
a 21-iki. A fagyos- szentekre csomópont 
nem esik, így ekkor fagytól nem igen tart­
hatunk.

— Gazdatisztigyülés. Az ország­
ban működő és körülbelül nyolez ezerre te­
hető nem okleveles gazdatisztekre nézve az 
úgynevezett „Gazdatiszt! törvény“ felettes 
sérelmes helyzetet teremtett. Az ország te­
vékeny polgárainak — ha a sérelmes tör­
vény — életbelép, valósággal ki van zárva 
a gazdatiszti pályán való maradhatásuk, csak 
azért, mert gyakorlatilag szerzett tudásukat- 
oklevéllel bizonyítani képtelenek. Sérelmeik 
orvoslását az egyesülésben látják legjobban 
keresztülvihetőnek és ez okból Szapáry 
Pál gróf elnöklete és Sziulia István ország­
gyűlési képviselő, valamint Horváth József 
dr. szabolcsmegyei földbirtokos alelnöklete 
alatt a „Gazdatisztek országos nyugdíj és 
álláselhelyező egyesületét“ alkossák meg. 
Ezen egyesület szervezi a mozgalmat orszá­
gosan. a mely czélból megyénként körzeteket 
szervez. A nyit.ramegyTei körzet, mint érte­
sülünk f. évi május hó 3-án d. e. 10 órakor 
a tartartó nemzetközi luxus lóvásár alkalmá­
ból Érsekújváron a városháza tanácstermé­
ben tartja alakuló gyűlését, a melyre az ér­
deklődő kartársakat ezúton is meghívja a 
körzet elnöke, Pichler Zdenkó sarlókajszai 
uiad tiszttartó és az egyesület központi ke­
zelő séfje.

— Évzáró vizsga. Tesmagon az évzáró 
vizsgálatokat május 5-ikén tartják meg Tihanyt 
Endre alsóipolynyéki esperes plébános el­
nöklete mellett.

— Vizbefult gyermek. Paláston április 
28-áu Kalubecz János földmives 4 éves 
leánykája a Litva patakba fűlt. A kis gyer­
mek játék közben esett a vízbe, es az 
ügyészség vizsgálatot indított, nem tei liei-e 
valakit gondatlanság.

— Nagy jégvihar. Magasmafténybán 
mint tudósítónk jelenti — április 24-én 
óriási, másfél óráig taitó jégeső volt. a mely 
megárasztotta a patakot és a gazdaközönseg- 
nek óriást kórokat okozott.

— Elmaradt majális. Az Ipolysági 
iparos ifjúságnak múlt számukban jelzett 
május 3-iki mulatságát Matek Károly főbíró 
a vörheny járvány miatt betiltotta.

— Haladás a géphimzés terén. Ha 
a középkor történeteiben egy nő erényeit 
magasztalták, a krónikás sohasem feledkezett 
meg említést tenni arról, hogy hősnője fi­
nom, liliomfehér kezével művészi hímzése­
ket tudott készíteni. Ha múzeumainkban 
megtekintjük a papiöltönyöket, oltártakaró- 
i.at és feldíszítéseket úgy tényleg bámulatra 
késztet e kor női nemének művészete és 
különösen szorgalma, mert mikép a zárdái 
barát évekig fáradozott művészies könyv- 
diszitéseinek kivitelében, úgy hónapok és 
évek leitek el mig ezen gyönyörű hímzések 
elkészültek, de még inkább csodálatra méltó, 
hogy ugyan ilyen hímzéseket, sőt jobbakat, 
finomabbakat es Ízlésesebbeket egy Singer 
varrógép segítségével lehet előállítani. Milyr 
haladás, és miiv találékony emberi szellem 
ama oltáritakarok és a mai kori női hímzés 
között, melyeket hasonlóan rövid idő alatt 
Singer varrógép segítségével eíkészíthetünk. 
Egyébiránt ezen tü-testesek, lapos-hímzések 
sznynia-munkák, poiat-lace hardangi, pelucbe 
és bársony-hímzésekhez egy egyszerű Singer 
családi varrógép, ügyes kéz, Ízlés és értelem 
szükségesek. De azért jelenkori női nemünk 
semmi esetre sem bir kevesebb ízléssel mint 
ős anyáink.

A lévai Singer Co. varrógép r. t. ez idén 
Nagymaroson mühimzési tanfolyamét ren­
dezett mely alkalommal megtekintettem s 
őszintén nyilatkozhatott!, hogy uz eredeti 
Central Hobbin varrógépen készített mii hím­
zések csakugyan csodakep tűntek fel előttem. 
A sok kiállított tárgyak közül különösen 
egy rózsákkal díszített pamlagvánkos emlí­
tendő, mely igazán Ízléses és finom kivitelű. 
Azonkívül volt látható még applikációs hím­
zéssel ellátott ruhák, gyönyörű kivitelű ró­
zsák mezei bokréták, óriási eprek, fali. asz­
tali és más decoráoiok. Különösen figyelemre 
méltó egy uj technikai az úgynevezett „grai- 
nir technika,“ melynek segítségével tényleg 
művészies hímzések, akár csuk festői ecset­
tel készített hímzések, állíthatók elő. A ne­
kem mutatott napernyő egy gyönyörű rózsa- 
bokrétával ellátott és a fentnevezett „grani- 
nirteclmikával“ készített hímzéssel valóban 
oly finom izlvses és hangulatos, hogy a múlt 
idők petit-point hímzései ezekkel összehason­
lítva. durvák.

Esküdszéki tárgyalások.
Április 27-ón hétfőn fejezték be kir- 

törvényszéknél az esküdtbiróság tavaszi 
ciklusát

Annak illusztrálására, hogy az esküdt­
szék intézménye mily költséget okoz az 
államkincstárnak, megemlítjük, hogy a 
kir. ügyészség 1500 koronát fizetett ki 
az utolsó napon a működött esküdteknek.

Az utolsó napok tárgyalásairól alábbi 
tudósítás szól.

Szándékos emberölés.

Április 24-én felmenő ágbeli rokonon erős 
felindulásban elkövetett szándékos ember­
ölés bűntettével vádolt ifj. Milan János el­
leni bűnügy.

Elnök Hclmbacher Nándor kir. törvény- 
széki elnök, bírák Oravetz Béla és Bodányi 
László, jegyző Juhász Endre, ügyész Schulcz 
Ágoston dr., védő Tölgyessy Ferenc dr. 
Orvosszakértők Rajuer Géza dr. és Kapp 
Jakab dr. Selmvcről.

Esküdtek: Marsai Imre, Kondor Emil, 
Gasparik Kálmán, Gyarmati János, Niklóss 
László, Kocsis István, Laka Pál. Terstyánszky 
Ferenc, Heffter Richard, Mihály András, 
László Adolf. Fischer Bertalan. Pótesküdtek: 
Péli ígaác, Uday András.

A tényállás szerint idősb Milan Janos 
réme volt a családjának. Iszákosságáró!. 
rosszindulatáról és kegyetlenségéről tanúbi­
zonyságot tett az édes apától kezdve a hites 
feleségig az egész rokonság. Ha részegen 
haza került, nem volt tőle maradása a ház­
ban senkinek, éjszaka is kiűzte családját a 
házból.

A vádlott ifjabb Milan János özvegységre 
jutván, kis leányát a nagyanya vette magá­
hoz. Hogy gyermekét lássa, tavaly november 
12-én az apai házhoz ment, hol kis leányát 
sírva találta. A pitvarban apjával találkozott 
össze, aki egy krumpli-törővei jött fia ellen.
A fiú kicsavarta az apja kezéből a krumpli- 
törőt, de akkor az apa a csizmaszárából kést 
húzott elő és fia karját több helyen megse­
bezte. Jobban nem árthatott a fianak, mert 
ez védte magát. Először úgy, hogy lefogta 
az öreg karját, azután pedig úgy. hogy a 
krumpli-törővei az apja fejére ütött, mely 
ütéstől a dulakodás közben a tornácra került 
apa innen az udvarra esett. A vádlott után a 
ment s ott a földön fekvő apja tejére még 
kétszer ráütött a bunkóval. Az áldozat fe­
jére mórt mindhárom ütés halálos volt s a 
halál pár óra múltával be is állott.

Az esküdtek úgy találták, hogy a vádlott 
jogos védelemből ütötte agyon az apját és 

; ezen verdikt alapján a kir. törvényszék fel- 
! mentette a vádlottat, akit azonnal szabad­

lába is helyeztek.
Gyújtogatás büntette.

Ápril hó 25-én gyújtogatás bűntettével 
vádolt Tilcsik István ellent büi.ügy. Elnök : 
Helmbucher Nándor kir. tövvszéki elnök, 
Bírált: Rath Béla dr. és Bodányi László, 
Jegyző: Czobor Miklós. Közvádló: Lipcsey 
Ervin dr. kir. főügyészi helyettes. Védők: 
Mühlstein Gábor es Okolicsáuyi Gyula. Es­
küdtek : Matus Orbán, Marsai Imre, Vanda 
István. Kocsis István. Kmszky József, Engel 
Zsigmond, Péli Ignác, Uday András, Luka 
Pál, Pál Ferenc, László Adolf, Mihály And­
rás. Pótesküdtek : Niklóss László és Fischer 
Bertalan.

Ez év január hó 13-án Filcsik István 
Csákócon itj Kriska János szalmával telt 
pajtájába egy petróleumba mártott rong)ba 
csavart égő taplót dobott, mitől az felgyul­
ladt, a ha a szomszédok idejekorán a tüzet 
eszre nem veszin. s el nem ojtjúk, úgy a 
pajta, s a vele összeépített ház bizton le­
égett volna.

Filcsik István, dacára annak, hogy az 
elónyomozat során részletes vallomást tett. a 
gyújtogatás elkövetését konokul tagadta, De 
a közvetett bizonyítékok nagyon is ellene 
szóltak. Így a vele együtt lakó özv. Kovács 
Jánosáé bizonyította, hogy a vádlott a tűz 
napján taplót szárított, s a rongyban is fel­
ismerte saját ingének darabját, melyet vád­
lott onnét leszakított. A másik korona tanú 
volt Alaksa Mártó:., a szomszéd, ki a tűz 
keletkezése elölt egy félórával egy embert 
látott kijönni onnét, hol vádlott lakik, s látta, 
hogy ezen ember, kit a sötétség miatt fel 
nem ismert, ifj. Kriska János pajtájához 
ment, s ott a résen valamit bedobott.

Ezen tettének indokául vádlott korábbi 
vallomásában azt adta elő, hogy bosszúból 
tette, mivel a sértett sógora őt egy Ízben 
megverte, de annak búzát fel nem gyújt­
hatta, mert az cserép födelü.

Az esküdtek beigazoltnak látták azt, hogy 
vádlott követte el a gyújtogatást, s őt eb­
ben bűnösnek mondották ki, melyért a bíró­
ság őt három évi fegyházzal sújtotta.

Az ítéletben sem a vádlott, sem védője 
meg nem nyugodtak, hanem semmiség! pa­
naszt jelentettek be.

1«
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StKttdého« emberölés kísérlete.

Április 27-én szándékos emberölés kí­
sérletével párosult rablás büntette miatt 
vádolt Pauker József elleni ügy.

A bíróság tagjai: Helmbacber Nándor 
elnök, Kecskeméthy Géza és Bodányi 
László birák és Flórián Gerő jegyző.

A tényállás szerint Pauker József vád­
lott facér pincér múlt év december 31 ig 
szeretőjével, egy bányamunkásnak szép 
leányával lakott együtt. A lánynak há­
zasságot Ígért, de a szükséges pénz hi­
ányzott, pedig nagy szüksége volt pénzre, 
mert mint mondja, a szerelem erősen bán­
totta.“ December 31-ón kora reggel eltá­
vozott hazulról, azt Ígérvén a lánynak, 
hogy két karikagyűrűt vesz és még aznap’ 
elutaznak Körmöcbányára, hogy ott meg­
tartsák a jegyváltásukat. Tehát sürgősen 
pénzt kellett szereznie e szép tervnek 
keresztülviteléhez, de azért is, mert e 
napra Ígérte az élelmezési díjnak kifize­
tését is. Előre megfontolt terve s érint 
hazulról egyenesen abba a félreeső korcs­
mába sietett, hol egy özv. asszony Kom- 
menda l'ülöpnó és ennek lánya Irma 
egyedül laktak, hol ő már előzőleg is 
több ízben gyanús módon meg-megjelent 
a gyenge testalkatú özvegy korcsma ros- 
néval egyedül maradt az ivószobában, 
hirtelen előrántotta a kabátja alatt elrejtve 
hordott fejszét és annak (okával két Íz­
ben oly erővel sújtott az asszony fejére, 
hogy azt a vér elborította, eszméletlenül ; 
a földre rogyott, vádlott pedig a szekrényt j 
feltörve, onnan több értékes ékszert és 
pénzt elemeit. A rendőrség még aznap 
letartóztatta.,

Schulcz Ágost dr. kir. alügyész szán­
dékos emberölés kísérletével párosult rab­
lás büntette miatt emelt vádat, mert sér­
tett óletbenmaradását csak a fején viselt 
álkontynak köszönheti, mely a í'ejcsapá- 
sok erejét és életoltó hatását leszerelte.

Tburánszky Zoltán védőügyvéd enyhébb 
minősítést kór, mert véleménye szerint 
vádlott csuk lopni akart és a két fejsze­
csapást esi k azért mérte a sértett fejére, 
hogy ezt elkábitsa és védelmére tehetetlen 
állapotba helyezze.

Az esküdtek vádlottat a szándékos em­
berölés kísérletével párosult rablás bűn­
tettében mondották ki bűnösnek, moly 
verdikt alapján a- bíróság vádlottat 11 évi 
fegyházra kelre.

Védő az ítélet ellen, a cselekmény mi­
nősítése miatt semmiségi panaszt jelen­
tett be.

5

Apró szenzációk.
GIGI LEVELE.

*

Acdves Szerkesztő,
tegnap óta nálunk is kiütött az exlex s ez a ma­

gyarázata annak, hogy a levelemet fényes délelőtt 
a mama szemeláttára Írom. A mama különben dü­
hös s ma már épen 87-szer jelentette ki, hogy a 
papa meg én fogjuk őt a sírba vinni. És az a 
nagy felfordulás csak azért van, mert tegnap 
május elseje volt. A papa délután szokatlan gyön­
gédséggel megcsókolta a inaméit is meg engemet 
is és távozni készült. A mama kérte, hogy ma ’ 
radjon a tavasznak e pompás ünnepén családja 
körében, ki fogunk menni a zöldbe s ott fogunk 
enni sós kiflit meg szalámit, sőt ő még sört is fog 
inni. A papának azonban soha sem voltak költői 
hajlamai s úgy most is kijelentette, hogy a 25- 
ősök életbe vágó kérdéseket tárgyalnak ma délu- j 
tán Hopfinger kéj-kertjeiben, azért nagyon saj- i 
nálja, de. . . különben is egy óra múlva itthon 
lesz. S a bal ajtón távozott. A tanácskozás kissé ; 
tovább tartott, mint a papa gondolta, mert ép az 
olébb jött haza s szegényt az életbe vágó kérdés 
annyira szórakozottá tette, hogy a nyitott ajtó 
helyett az ablakon jött be a szobába s mikor a 
mamát meglátta a mama álitása szerint nem 
minden célzás nőikül zenditette rá.

Én más világban ... te más világban. (Az óta) az 
egész házban dühöng az exlex,

Ezt felhasználva délután felveszem a hosszú 
szoknyámat s azt a harisnyámat a mit a mama

t“d.t.a n^lkul vettem magamnak s aztán megyek 
sétáim Ducival. Istenem csak addigra lenne eay 
kicsike sár! Bizonyosan fogok vele találkozni- 
érzem. Ah szivem!

Kimegyünk a Sport telepre ott mindég vannak 
batal emberek. Milyen boldog az a Duci, ö tagja 
a tennisztársaságnak, ott fognak csak igazában 
érvényesülni a harisnyái. De ha elcsábítja Őt tő­
lem, én isten bizony . . nem tudom, mit csinálok 
vele. Oh Istenem, mért is van nekem még csak 
egy hosszú szoknyám.

A mamám azonban már nem viteti magát a 
sírba, de dacára minden exlex-nek határozottan 
kijelentette, hogy ha nem hagyom abba a firká­
lást s nem megyek letörölni a zongoiát, leüti a 
derekam. S én jobbnak látom engedelmeskedni. 
De annál jobban fogok parancsolni tudni, ha 
majd...........

Pá magának
CUgl.

A szerkesztő levelezései.
— H. N-Maroson. A múltkori tudósítás kár, 

hogy már lapzárta után érkezett.
— Lili. Névtelen küldeményeket el sem igen 

olvasunk. A beküldő kilétét a szerkesztő tudni 
akarja. De a siffrés közleményeket természetesen 
diskréciőnk födi.

Panasz. Finoman és kellemesen megirt stró­
fák. A forma némely egyenetlenségeit szívesen 
bocsátjuk meg.

-- Murga. Helyben. Már ki is van szedve, de 
aktuális dolgok késleltetik.

— Tavasz. Jó gondolat, de a forma sínyli meg. 
Érdemes volna átgyurni.

1881• évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsnron alul is el 
fognak adatni.

Mindazok a kik az elárverezendő ingóságok
vételárától — a végrehajtót megelőzőleg _
kielégi ósliez tartanak jogot, elsőbbségi igé­
nyeiket az árverés megkezdéséig kötelesek 
bejelenteni.

Ipolyság, 1903. április 23-án.

Balg1 Mór
kir. bir. végrehajtó.

439. 1903. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
'eszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíróság 1903 
V. 2i9. számú végzése következtében, 
Csermák Ernő dr. ügyvéd által képvi­
selt Geller Endre javára özv. Kelemen Jó- j 
zst'fnó ellen 36 kor. s jár.arejéig kielégi- í 
tési végrehajtás utján felülfoglalt és 1248 
korra becsült következő ingóságok u. in. 
butornemüek, cimbalom, varrógép, evőesz­
köz. poharak, evőeszköz, katlan rézüsttel 
stb nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 

bíróság 1903. évi V. 219. 2. számú végzése 
folytán 36 K. tőkekövetelés és jár ere- 
jéig Ipolyságon leendő eszközlésére 1903 
évi május 9-ik napjának délelőtti 9 
órája, határidőül kitüzeiik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az

487. 1903. sz. tk

Árverési hirdetményi kivonat

Alolirott bíróság közzé teszi, hogy Wil­
helm Károly dr. ügyvéd végrehajtatnak 
Csomó Imre végrehajtást szenvedő elleni 49 
korona tőke és járul, iránti végrehajtási 
ügyében a területéhez tartozó Pereszlény 
község 100. sz. tjkvében A I. 1 — 19. hrszám 
alatt foglalt és 97. nópsorszámi házat, szán­
tókat és legelőket tartalmazó 5/16 urb. telek­
ből i/3 részben Csomó Imrét illető jutalék és 
a hozzátartozó a pereszlényi 115. sz. tjkvbcn 
foglalt közös erdő és legelő illetmény (a 220. 
sorszám alatt) 1071. korona kikiáltása árban 
az 1903. évi június Jió 20-ik napjának 
d. e. 8 órakor Pereszlény községházán a 
rnegállapi'ott kikiálltási ár 10%-ának bánal- 
pénziil letétele mellett a becsáron alól is 
el fog árverezhetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 
60 és 90 nap alatt három egyenlő részlet 0011 

5°A,kamatokkal együtt lefizetendő.
A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­

mítja.
Az árverési feltételek a bnóságnál, vala­

mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvényszék mint telekköm vi 
hatóság.

Ipolyságon. 1903. február 16-ik napján.

Oravecz Béla
kir trvszbiró

Ipolyságon levő ügyvédi irodámbaírnokot keresek«
- - Cím a kiadóhivatalban.----- :
z.

1 SCHICHT-S2APPAN 1

Legjobb, 
legkiadósabb
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j legolcsóbb 
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Sárga
O rpington

faj baromfira,
mely importált tiszt,avórü tör­
pék után lett nevelve, őszi 
szállításra előjegyzéseket el­

fogad a
Pusztagalibai 

ORPINGTON TELEP 
u. p. Baíassa-Gyarmat.

egyenlő részletben 5°/» kamatokkal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe
beszámítja. , . , . ,,

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1902. decetnbei 11.

Oravecz Béla
kir. törvsz bíró.

Malom-bérbeadás.
CSALL község és a csalli ág. 

hitv. ev. egyház közös birtokát 
képező egy kövü ------------

PATAKMALOM
a hozzá tartozó 2 hold 993 Q-öl 
területű szántó, 2 hold 759 Q-öl 
rét és 1013 D-öl kerttel együtt

489T ELADÓ. ~mt
Jelentkezhetni f. é. május 10-ig

a községi hatóságnál.

7839. 190-2. tjkv sz.

Árverési hirde mény.

2266. szám tkv. 1903.
Hirdetmény.

A vámosmikolai kir. bíróság mint 
tkvi hatóság Nagg-Pes?ek község te­
lek jegyzőkönyveit birtokszabályozás Kö­
vetkeztében azl869. évi 2579. sz. sza­
bályrendelethez képest átalakítja s 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, amelyekre az 1886,évi XXIX. az 
1889. évi XXXVUI. s az 1891. évi XVL 
(cikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának a bejegyzését elrendelik, az 
1892. évi XXIX. te. szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosítja.

Ezen célból az átalakítási előmunká­
lat hitelesítését és a helyszíni eljárást 
nevezett községben 1903. évi jllIliUS 
hó 2-ik napján megkezdi.

Ennélfogva felhivatnak :
1, Az összes érdekeltek, hogy7 a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazottjuk által jelenjenek meg 
s az nj telekkönyvi tervezet ellen ne- 
táni észrevételeiket annál is inkább ad­
ják elő, mert a régi telekjegyzőkönyv

Alulírott bíróság közzéteszi, hogy 
Szabó István végrehajtatnak Megyesi 
Pál és neje S abó Erzsébet végtvhaj- | 
tást szenvedők elleni 103 hói. 73 til. | 
tőke és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében, ‘ a területéhez tartozó Palást 1 
község 379. sz. tjkvben, Megyesi Pál ; 
és neje S abó Erzsébet nevén álló A. f j 
1 sor 492 hrszám 216 kor. a f 2. - 
sm, 493. hrsz. 86 kor. a 385 tjkvben 
Megy esi Pál nevén álló A. t I- sov- 
( 03.* hrsz 1 8 K az 530 sztjkvben Fiók .Já­
nosra 24/48 Fiók Lajosra 4/48-ad, Megyesi 
Pál v. szenvedőre és kiskora
M,.gyesi Margit, István, Gábor és Pálra
ViB-a'd részben irt A. t L sov- -o2°- 
hrsz. 52 kor. a 672 sztjkvben Megyesi 
Pál és neje Szabó Erzsébet nevén álló 
A. t 1- szórsz. 490. hrsz. 86 kor a
727. sztjkvben A. t 2'7- 
sor. 584. 611. 665. 963. 1103. 1214.
1473 1924. 2011. 2359 hrsz. szántok 
és rétek s az 504. és 505 tjkvben fel­
vett, közös legelő és erdő illetményből 
Megveri Pál és neje Szabó Erzsébet 
ntovén álló Vs rész 468 kor. 50 fill.

A 783. tjkvben Megyesi Pál és neje 
szül Szabó" Erzsébet, nevén álló A. f 
L sor. 1780. 20 kor. és n 800. sztjkv­
ben ugyanazok nevén álló A. I. 1. sor. 
491 hrsz 86 kor. törv. becsérték ti in­
gatlanok, az 1903. évi május hó 20-án 
d. 6. 9 Órakor Paláston a község há­
zán a megállapított kikiáltási ár lov­
ának Bánatpénzül letétele mellett a 
becsáron alul is elfognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. 60 és 90 nap alatt 3

végleges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy ez áliratavas 
az 1886. évi 29. törvénycikk és az 
1889. évi 38. tcikk 5. 6. 7, és 9 §§-ai 
értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak, és azokkal igénye­
ket a kiküldött előtt igazolják,, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére en­
gedélyét nyilvánítsa, mert különben 

I jogaikat ezen utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg és illeték elengedési ked­
vezménytől is elesnek, és

3. Mindazokat kiknek javára tényleg 
már megszűnt, követelésekre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt s egyéb jog 
van nyílvánkönyvileg bejegyezve, vala­
mint az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosait, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása vé­
gett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől szintén elesnek.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
V.-Mikolán, 1903. évi április 16-án.

Márton Ferenc dr.
kir. jbiró

485. 1903. tkv. szzám.
Árverési hirdetményi kivonat.

í Alulírott bíróság közzéteszi, hogy Schvarcz 
Simon végrehajts tónak Gergely Sándor es 

! társa végrehajtást szenvedő elleni 48 kor. 
j tőke és járul, iránti végrehajtási ügyében 

a területéhez tartozó Felső-Fegyvernek köz- 
I ség 26-ik számú tjkvben A. f L sov 

hrsz. uépsorsz V, részben Gergelyné Bécz 
Mária vb. szenv. és !/2 részben Bécz Róza vég­
rehajtást nem szenvedő nevén álló ogesz 
ház udvar, és kert 640 korona.

Az ugyanazon tjkvhon foglalt f 1. sov 
327. hrsz. alatt Nagy öreghegy dűlőben levő 
szőlőben végrehajtást szenvedő Gergelyné 
Bécz Máriát illető 7« rész 210 korona.

Es ugyanazon tkjben foglalt -j- 2 sor 334 
hrsz. V« részben Gergelyné Bécz Mária vég­
rehajtást szenvedő és Va részben Bécz Róza 
végrehajtást nem szenvedő nevén állé a 
Nagy öreghegy dűlőben levő egész pince 
280 korona, kikiáltási árban, továbbá a 
Felső-Fegyvernek községben levő 303. sz. 
tjkvben foglaltf 1. sor. 23. hrsz. 26 nópsor- 
számu házból, udvarból, és kertből Gergely 
Sándor végrehajtást szenvedőt illető 'U rész 
320 korona és

Az ugyanazon tjkvben f 2. so \ 106. 
hrszám alatt a Pezsernye dülőbeli szőlőből 
Gergely Sándor végrehajtást szenvedőt il­
lető V» rész 210 korona kikiáltási árban
az 1903. évi június hó 3-án d. c. 10
ónkul* Felső-Fegyvernek község házán, 
a megállapított kikiáltási ár 10 %-auak ba- 
natpénzül letétele mellett a becsávon alul 
is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30. 60 és 90. nap alatt 3 egyenlő rész­
letben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolso részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. tövszéki mint tiltvi hatóság 
Ipolyság, 1903. február 1-éu.

Oravecz Béla
kiv. törvsz. biré.

637. 1903. tlkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
Alulírott bíróság közzéteszi, hogy 

Wilheim Károly dr. végrehajtatóuak, 
Gyúrás/. Miklós vég véli aj tust szenvedő 
elleni 74 kor. 80 fillér tőke s jár. iránti 

végrehajtási ügyében a területéhez tar­
tozó Ipolyhalog" község 180- sztjkvben 
Gyuvász Miklós nevén álló A. I. 1 8
sorsz. 624 kor. törv becsért,ékti uvbériség
1903. évi junius hó 27-ik napjá­
nak d. C. 9 Órakor Ipoly-Balogon^a 
község házán a megállapított kikiál­
tási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele 
mellett a becsáron alul is el fog árve­
reztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60, és 90 nap alatt 3 
egvenlőrészletben 5% kamatokkal együtt 

j lefizetendő.
A bánatpénzt az utolsó részletbe 

I beszámítja.
Az árverési feltételek a bíróságnál, 

valamint a fent megjelölt község elöl- 
1 járóságánál megtekinthetők.

Kir. törvszéki tlkvi hatósága
Ipolyság, 1903. március 3-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz bíró-

* *
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(Barsmegye)
természetes meleg 38 C° vasas fürdő
Kiváló ivó viz (3'6 és 4'5 C" tiszta források.)

Hidegvizgyógy - intézet.
Vihnye fürdő használatának fényes sikereit a 
női betegségek, vérszegénység és idegbán- 
talmak gyógyításánál évszázados tapasztalatok 

bizonyítják.

130 kim. fenyves sétautak!
A fürdő Seluieczbánya bányaváros tulajdona 
s ez évtől házi kezelésbe került, a kényelem 
minden igényeit kielégítő uj modern beren­
dezést nyert teljesen uj bebútorozással, az 
uj fürdőházban vízvezetéki mozsdók beve­
zetésével. — A szoba és fürdőárak lénye- 
gesenalább szállíttattak. — Élmezés : (reg­
geli : kávé vagy thea, ebéd, a la carte 3 tál étel, 
vagy 7 fogásos társasebéd. uzsonna : kávé, thea 
vagy fagylalt, vacsora : egy sült,) naponként 3 
kor. hetibérlet 20 korona, 7 fogásos társas­

ebéd 2 korona.
Posta, relefon, távírda és vasúti

—■ állomás !-----------
TELEFONÖSSZEKÖTTETÉS :

«I Seimeczbányával és Budapesttel!
ílk , Bővebb felvilágosítást nyújt vagy pros- 

pektust küld p
A FÜRDÖIGAZGATÓSÁG. S#

készülnek műhelyemben remek szabású 
divatos férfiöltönyök, felöltők mér­
ték után a legfinomabb gyapjú­

szövetekből.

Tímár Lajos
férfiszabó terme

Budapest,
VIII., Gyöngytyuk-utcza 9. szám, I. em.

í I Vidéki rendeléseknél mértékül J | 
1 I egy mintaruha beküldendő. 1 |

Vidékre, ha 4 ruhát rendelnek egy 
helységben, odaküldöm utazó sza­
bászomat divatos, gazdag posztóminta 
gyűjteményeimmel, bemutatás és pontos 

mértékvétel miatt.

M
mmbo

r-<- r-~. KORONA
esetleg m

jegyzéke

55,000
Legnagyobb nyeremény a leg.ierenc.éeebb esetbent

korona.
Korona

Kivló szerencse

TÖRÖK-nél.
jntalom 
nyer. á

F elhzvs!

S5

! NaSJ'°" sojian szerencséseit lellek lillnluiik.

1 iz millió koronánál többet nyer­
tek nálunk nagyrabecsiilt vevőink.
. Az €Ués* világ legesélyőusabb sors­

játékéi a mi m. kir. szab. osztálysorsiálé- 
kunk, mely nemsokára újból kezdetét 
veszi.

sorsjegy 55,000
J iáZiN 1 LJO/i'A J AJ7íy, sorsollatik 
ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer 
a mohókéit sorsolási jegyzék kimutatása 
szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennée’v 
millió 459,000 koronát, egy ha­
talmas összeget sorsolnak ki.Az egész vál­
lalat állami felügyelet aiati áll.

Az I-ső osztály eredeti smszegyeinek 
tervszerű betétjei a következők:
cg, nyolezad (•/„) irt - 75 vagyis 150 kor
egy negyed (>/„) Irt 1.50 vagyis 3.- kor
egy fél (VO Irt 3.- vagyis ,6.- kor.
egy egész (-/,) frt 6.- vagyis 12.- kor.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
körünk azonnal, de legkésőbb

fm évi. május 9-ig
^ bizalommal hozzánk küldeni.

300 Török A. és Tsa.

600000 
400000 
5800000 

ÍOOOOO „„„ 
OOOOO 110,000
80000 .............
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
»5000 
80000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
8000 
ÍOOO

800 
170 
130 
ÍOO 
80 
40

55,000 tói 14.459,000

BANKHÁZ
Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysors- 
játék-üzlete.

4 óiii'udiinlí osztélysorsiéték 
osztályai :

Teréz-kórut 46/a. 
Fiókok: 1. Vaci-körut 4.

2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.Ron<Ielolcvélleviij£iiiHl 4.

"Kérek részemre"" , 0S7t m kir ’ --------««uitposi.
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni' «sztalysorsjátók eredeti sors-

TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Az összeo-pt 1-, •• , ( utánvételezni kárem
az ossze0et......... kor. összegben ] postautalványnyal küldöm l

Páris 1900. íxrand Prix

Ki Iliül» .Feuerschutz' BERLIN 1901. 
Arany érem 

legnugmbb dij

----- Eredeti ----------
SINGER VARRÓGÉPEK

családi használatra
és a legkülönbözőbb használati czólokra,

Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból. 
Elektromos varrógéphaj társai.

SINGER €0. Varrógép reszvéng-íársasá
Kazinozy-utcza S. szám. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban.
KMllltis .Feuersc.iate'

BERLIN 1901.
Arany érem

legmagiMbb dij.

. . 'a, : -• > -
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# Salift-Tarjáni íiszéiMiiHésnéM-társilal x
Erzsébet-tér 16. sz. ---------

A társulat széntermelése évenként
Budapest, V

Szénosztályozás
1 tí millió 

0 millió
Salgó-Tariáni bányákban 
Petrozsónyi bányákban .

A vezetése alatt álló Esztergom-Szászvári kő- 
szénbánya-r ész vény társaság termelése éven­
ként :

Dorogh—Annavölgyi bányákban . 2.4 millió 
Szászvári bányákban................... O.ß millió

Darabos (tömör) szén és koczkaszén
Továbbá:

Diószón . . •
Durvaszón . • •
Aknászén . . •
Rostált aknászén 
Aprószén . . .
Kovácsszón . .

Megrendelések központi irodánkhoz: Budapest, Ü-, E
,<«“ Jutányos árult <Sts» pontos,

i kazánfütésre

19 millióÖssztermelés

szállításyors

A Dr. 0. Schmidt főtörzs és tisztiorvos-féleiwr Lakások!
I Az Iskola-utcában (Tem- 
I plom-tér) 235. szám alatt 
I levő házamat egy 5 szobás, 

vagy egy 3 szobás és egy 2 
(| szobással, f. é. Julius 1-én
$ bérbe adom.

íB
Eggenhoffer Albert.

Szőlővesszo Fülolajereszen jagymenivb Kapna 
még: I. osztályú 13.000 sin 
othello-vessző, és még 10( 

drb. gyökeres othello- 
vessző.

Schulpe Alfonz
földbirtokosnál

Lontón, (Hont megye.)

gyógyít időszakos süketséget, fülfájást, 
fülzugást és nagyothallást még idült ese-

---- tekben is ======
Egyedin kapható (üvegje 2 írt) a 
Yiíeosi gyögyfzertárban 

Budapest, Városház-tér.
• i nonton, i,nullu ^

dapest, Y. kei*. Váczi-körut 32. szám.
így. kír. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü gőzcséplő­
it, 14, 16 és 20 lóerejü O o m p o n n d-loUomobiljait és végre

I P I! If ff legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok-
iLliiilUM rakó- és kévekötő aratógépeit, továbbá

téstt ekefővel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit
Kizárólagos képviselő :

FELDMANN KÁROLY Ipolyság.

KEK
» ruha-mosáshoz

legjobb kékltöszer, *■
— Törvényesen védve. — 
Mosó-intézetekben, ház- 

h. tartásokban a legked- 
vellehb ruhakékitő. 

ilSOlcsó és fölülmulhatlanl igJ 
J^gkis üveg 24 fillér, tiz- ™ 
i@Mszeri mosáshoz elegendő-. jjp 
raBBl nagy üveg 1 kor 60 fill, uó 

föl üveg 1 korona. -öl
Kapható inludenütt. 
Utánzatoktól óvakodj« nk! Itej
BUDAPEST,
VI. Kózsa-ntca 85. 5?jlOGHSINGER; JESTVE^E^ Vegijészeti ggáraKizárólagos 

gyártói :

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyoris tjtóján Ipolyságon

SMí»JÍ


